

Aktuální informace z radnice ke dni 20.03.2020

20.3.2020 13:48

(Aktualizováno: 20.3.2020 15:08)

Od pátečního rána platí změna v pravidlech pro nakupování

Vláda včera rozhodla o úpravě vyhlášeného mimořádného opatření o vyhrazené nákupní době pro seniory nad 65 let. Mění se časy, kdy kromě seniorů nemohou být v maloobchodních prodejnách potravin, hygienického zboží, kosmetiky a jiného drogistického zboží jiní zákazníci, a to na 7.00 až 9.00 hodin. Předchozí vyhrazený čas se dnešním dnem zcela ruší. Zákaz vstupu se nově nevztahuje i na osoby s průkazem ZTP-P starší 50 let včetně jejich doprovodu a o osoby pracující v pečovatelských službách. Na lékárny se toto opatření již nevztahuje.

Všechna znění usnesení vlády naleznete na www.vlada.cz

Městská policie Kolín dohlíží nad dodržováním mimořádných opatření

Strážníci městské policie provádí pravidelně kontroly nad dodržováním mimořádných opatření. Především, zda si všichni ve veřejném prostoru a obchodech chrání své dýchací cesty jakýmkoliv ochranným prostředkem. Dále pak upozorňují návštěvníky obchodů na změnu ve vyhrazené době pro seniory starší 65 let. Oproti včerejšímu dni se situace v dodržování těchto opatření velmi zlepšila, ale ještě stále několik desítek občanů tuto situaci podceňuje. Znovu tedy vyzýváme všechny občany: CHRAŇTE si svá ústa a nos rouškou, šátkem, šálou, čímkoliv. DĚKUJEME!

Vláda schválila „ošetřovné“ pro OSVČ

Toto ošetřovné bude činit 424 korun za den (12 720 Kč či 13 144 Kč za měsíc). Bude to pro všechny OSVČ, jejichž potomci jsou ve věku 6 až 13 let. Další podmínkou bude, že jejich manžel či manželka nečerpají ošetřovné v klasickém zaměstnaneckém vztahu a jediné, co bude muset živnostník udělat, je, že doručí jednoduchý formulář, kde potvrdí své základní údaje a podmínky na živnostenský úřad.

V případě živnostníků (OSVČ) bude výpadek jejich příjmů z důvodu péče o děti sanovat dle dohody vlády program Ministerstva průmyslu a obchodu.

Pro ostatní, kteří čerpají ošetřovné:

Co se změní?

- Ošetřovné po skončení zákonem stanoveného nároku (9 dnů) bude nadále vyplácet

Česká správa sociálního zabezpečení.

- Ošetřovné se bude vztahovat na péči o děti mladší 13 let.
- Ošetřovné se bude nově poskytovat po celou dobu mimořádných opatření v souvislosti s epidemií, kdy budou uzavřené školy a další dětská zařízení, tedy bude náležet i po vyčerpání řádné podpůrné doby.
- Ošetřovné se bude vyplácet i v případě, že o uzavření zařízení z důvodu epidemie rozhodne sám zřizovatel.
- Nárok na ošetřovné vznikne za podmínky žití ve společné domácnosti i při uzavření zařízení určeného pro péči o zdravotně hendikepované osoby bez věkového omezení.
- V případě živnostníků (OSVČ) bude výpadek jejich příjmů z důvodu péče o děti sanovat dle dohody vlády program Ministerstva průmyslu a obchodu.

Změny ještě musí projít Parlamentem v režimu legislativní nouze. Po schválení bude ošetřovné vypláceno i zpětně. Po skončení této mimořádné situace budou opět platit původní pravidla pro nárok na ošetřovné.

Případy nákazy na okrese Kolín

K dnešnímu dni je na okrese Kolín potvrzených 5 případů onemocnění koronavirem.

Krajská hygienická stanice pro Středočeský kraj pravidelně zveřejňuje aktuální situaci ve výskytu koronaviru ve Středočeském kraji [ZDE](#)

Zveřejňování počtu pozitivních případů v jednotlivých obcích

Apelovali jsme na ministra Jana Hamáčka a šéfa krizového štábu Romana Prymulu, aby hygienické stanice dávaly automaticky starostům informaci, že je na jejich katastru někdo nakažený. Toto bylo přislíbeno už v úterý, stále se tak ale neděje. Nechceme jméno ani lokaci, chceme pouze data za obce, aby lidé mohli být obezřetnější, pokud v obci nákaza je.

Distribuce dezinfekce organizacím

Poté, co jsme nechali vyrobit desinfekci pro využití IZS a Domovy pro seniory, dnes započala distribuce dezinfekce organizacím, které se zabývají péčí o nejohroženější skupiny obyvatel (seniory a osoby zdravotně postižené).

Během dnešního dne bylo rozvezeno organizacím 100 litrů dezinfekce.

Ocitli jste se v krizi? Kontaktujte odborníky...

V příloze naleznete důležité kontakty (informační linky, linky důvěry, aktuálně vzniklé weby

s online psychologickou pomocí poskytovanou zdarma), které v těchto dnech mohou občané využít v případě, že by se ocitli v krizi, potřebovali získat nějaké informace nebo měli potřebu kontaktovat odborníka.

V Kolíně a v Kutné Hoře se lze obrátit na tyto kontakty:

- Centrum psychologicko-sociálního poradenství Středočeského kraje, Pobočka Kolín, tel: 321 725 151, pondělí až čtvrtek od 8 do 17 hodin, pátek od 8 do 13 hodin
- Linka důvěry Kutná Hora, linkaduvery@kh.cz, tel: 327 511 111, denně od 8 do 22 hodin
- Poradna pro lidi v tísní Kutná Hora, tel: 774 241 792; 777 280 388; 603 112 553, denně od 8 do 16 hodin

Informujeme zahraniční spolubydlící

V souvislosti s uzavřením závodu TPCA bylo nutné maximálně informovat zahraniční zaměstnance, kteří zůstali na ubytovnách na Kolínsku (převážně v Ovčárech a v Jaselské), o mimořádných opatřeních. Městská policie Kolín spolu s dobrovolníky distribuovala do těchto míst, ale i na další místa letáky v anglickém a ruském jazyce upozorňující na zákaz vycházení na veřejnost bez ochranných prostředků dýchacích cest.

Pokyny pro starosty ORP Kolín

Dnes byl odeslán dopis starosty města Kolína Michaela Kašpara pro všechny starosty okolních obcí v oblasti ORP Kolín. Shrnutí současné situace, kroky a aktivity Kolína, Středočeského kraje a vlády ČR. Město Kolín dále nechalo vypracovat právním zástupcem prezentaci pro starosty - shrnutí postavení obcí a obce s rozšířenou působností v době krizového stavu. Zároveň byly starostům zaslány důležité odkazy na legislativu i seznam organizací pomáhajících v krizovém stavu pro obce a obyvatele.

Šití roušek nekončí

Šití a distribuce roušek stále pokračuje. Dnes jsme rozdělili celkem 350 roušek. Převážná část putovala do Oblastní nemocnice Kolín na jednotky intenzivní péče a operační sály, dále do pečovatelské služby, zdravotním sestřám, které se věnují domácí péči a Policii ČR. Tuto činnost koordinujeme z radnice. Kontaktní osoba v této věci je paní Mgr. Jiřina Holubová, tel. 321 748 215.

Děkujeme také společnosti Mela o.p.s. Kolín za výrobu roušek.

Pro uživatele roušek: nezapomínejte na důkladnou hygienu a péči o roušky. Roušky po užívání vyvařte a vyžehlete na nejvyšší stupeň. Tak Vám budou v dalších dnech sloužit dál.

K článku je připojeno celkem 3 obrázků a 4 příloh.

odkaz na článek: